



存款"耍花样" 收益更丰厚



□记者 王振华

在《美丽的契约》中,小 阿姨文秀有个大梦想,那就 是做一个像花美丽一样的成 功女性,开一家属于自己的 店。文秀要想实现这个梦 想,她就要存钱。但是,如果 她把钱放在账户里任其"自 生自灭",那她的工资就会大 大"缩水",合理使用存储技 巧才能让梦想早些实现。

存款要合理搭配 收益才更丰厚

"哎呦,这个小姑娘不得 了。"初次到花美丽家里吃饭的 刘得意很快发现,保姆文秀是个 有理想的小姑娘。因为,文秀做 饭和做其他事情都很用心,都在

文秀也承认,自己想做一个 像花姐那样的成功女人,开一家 属于自己的饭店。但是,文秀的 这个梦想让花美丽不屑一顾。 因为,文秀的钱很少。

钱很少就不能开属于自己 的店吗?不一定。但文秀要想 开一个属于自己的店,首先需要 启动事业的第一笔资金,而这笔 资金很大程度上要靠文秀自己 存钱,并且得学会存钱。

提到存钱,很多人会认为: 不就是存钱吗,有什么好学的? 其实,看似简单又死板的储蓄如 果能玩出花样,也会使你的收益 不断增加。每月工资就放在银 行卡里,只能享受很低的活期存 款利率,而如果把这笔钱改为定 期存款,那么会获得更大的收 益。在资金少、时间短的时候似 乎没有多大的差别,但是如果卡 里的钱多了、时间长了,再加上 利滚利,这两者的收益差距可就 不是一星半点儿了。

工商银行洛阳分行金融理 财师邱锋介绍,目前,银行一般 的人民币存款方式有:活期存 款、定期存款(不同存期)、零存整 取、定活两便、通知存款等,每种 存款方式都有其特点及不同的 利率。刚入职场的年轻女性可 以根据自己的实际需要对存款 方式进行挑选和组合,用合理的 搭配方式,来提高存款的收益, 并保持资金流动性。

多种方法 玩转存款

■ 阶梯存储法

特点 流动性强

具体操作 假如有5万元,可分别 用1万元开1年期,1万元开2年期,1 万元开3年期,1万元开4年期,1万 元开5年期。一年后,就可以用到期 的1万元再去开设一个5年期存单, 以后年年如此。5年后,手中所持有 的存单全部为5年期,只是每个存单 到期的年限不同,依次相差1年。

存单四分存储法

特点 用钱时不动用大额存单, 减少不必要的利息损失

具体操作 假如有12万元存款, 可以按照1:2:3:4的比例存入4张1 年期的存单中,即分别为1.2万元、 2.4万元、3.6万元和4.8万元。如果 有急事需要动用定期存款2万元,就 可以取出2.4万元的存单。

交替存储法

特点 可应急用,取得比活期更 高的利息

具体操作 如果有5万元,可以把 它分为2份,每份2.5万元,分别按半 年期、1年期存入银行。如果半年期 存单到期,有急用便取出,若不用便 按1年期再存入银行,以此类推,每 次存单到期后都存为1年期存单,这 两张存单的循环时间为半年,若半年 后有急用可取出任何一张存单。

分期存储法

特点 既能灵活使用存款,又能 得到定期存款利息

具体操作 每隔一段时间(比如 每月)存入一笔定期存款(比如1年 期存款)。这样的话,从第二年起,每 个月都会有一小笔存款到期,如果有 急用,就可以提出来使用,也不会损 失利息;如果没有急用,这些存款可 以自动续存,再加上新的一笔存款, "雪球"就会越滚越大。

利滚利存储法

特点 只要长期坚持就会有丰厚

具体操作 假如有3万元,可以把 它存成存本取息储蓄,1个月后取出 利息,再用这一 ·个月利息开设-存整取储蓄账户,以后每个月把利息 取出后存入零存整取储蓄账户,这样 存本不仅得到利息,而且其利息再参 加零存整取又取得利息。



特点 具有定期和活期储蓄的双 重性质

具体操作 定活两便是一种事先不 约定存期,一次性存入、一次性支取的储 蓄存款。存期3个月以内的按活期计 算,存期3个月以上的按同档次定期的 六折计算。存期在1年以上的,均按1年 期存款利率打六折计息。定活两便适合 在3个月内没有大笔资金支出,同时也 不准备用于较长期投资的储户。

■ 通知存款

特点:取款的灵活性近似活期,但 利率远高于活期

具体操作:通知存款分为1天通知 存款和7天通知存款两个品种。1天 通知存款的取款必须提前1天通知银 行,7天通知存款的取款则必须提前7 天通知银行。人民币通知存款最低起 存金额5万元、单位最低起存金额50 万元,个人最低支取金额5万元、单位 最低支取金额10万元。可以不通知临 时支取,支取部分近日利息按照活期 计算(详情请咨询银行)。

邱锋说,储蓄的方法多种多样,可 以根据自己的情况合理搭配使用。在 诸多的投资渠道中储蓄无疑是最稳妥 的方式。所以,学会理财中最基础的储 蓄,是广大女性朋友理财的重要一课。



信用卡使用 量入为出

□据 金融界

信用卡在现代社会的广泛使用不 仅给人们的生活带来了极大的便利, 也让许多人逐渐养成了"寅吃卯粮"的 习惯。尤其是对于不少在大城市工作 的女性白领,她们总是难以控制自己 强烈的消费欲望,渐渐形成了"今日刷 卡透支,明日工资偿还"的消费理念, 最终陷入无论收入多高都无法攒住钱 的闲境。

"负女"缺乏自制力 冲动消 费过于频繁

女性在漂亮衣服、新潮包包及化 妆品等方面的消费稍多一些无可厚 非,然而购物更应该是量力而行,适可 而止。如果不量力而行,过多消费势 必影响到其他方面,导致生活的失衡。

在生活中,不少女性都存在入不 敷出的问题。在北京市朝阳区工作的 刘小姐说,虽然如今她已经拿到6000 元的月薪,但常常挨不到下个月发工 资就已经所剩无几了。刘小姐称,近 两年来她的工资从4000元涨到6000 元,但是每个月仍然没有存款。

刘小姐表示,考虑到自己已经26 岁了,尽管现在还没太大经济压力,但 也需要开始为将来结婚生子作准备 了。然而在面对强烈的购物欲望时又 总是管不住自己,她为此也非常苦恼。

其实很多女性已经意识到了这-问题,并极力想要改变负资产的现状, 然而在短时间内还是难以改变消费习 惯,无法找到一种真正适合自己的理 财方式。理财专家建议,可以通过定 投的方式逐渐积累财富,让自己的资 产扭亏为盈,从"负婆"变为"富婆"。

专家建议量入为出 收入用 三三制控制消费

记者在走访中了解到,不少职场 白领都拥有数张信用卡,每张信用卡 的透支额度都在万元左右。白领们 的刷卡生活看似潇洒,实则却在助长 自身的消费欲望,使自己一步一步沦 为"卡奴"。

对此情况,理财专家也给出了中 肯的建议:白领刷卡族首先要限制信 用卡的透支额度,其次要根据自己的月 薪合理安排消费金额。用三分之一的 月薪来购买服饰,三分之一的月薪来维 持基本生活,剩余的三分之一可以进行 定投,强制性积累财富。

三八节将至,对于当代女性来说, 忙着工作、忙着赚钱,自身压力很大。 因此,女性朋友在打理自己和家庭财 务的同时,应及时为自己买份保险增 加保障。此外,在争做"财女"的前提 下,为自己设计一份保险计划,也是一 种比较稳妥的理财方式。